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Краткая история села Новоатьялово
В 1394 году из Бухары в Сибирь прибыли 336 проповедников ислама. Местное население не хотело принимать эту религию добровольно. Поэтому проповедники с сопровождающими их войсками стали внедрять мусульманство силой. Из 336 шейхов 300 погибли в этой религиозной войне.   Их могилы разбросаны по всей Сибири. Рукопись, хранящаяся в Тобольском музее, подтверждает, что один из этих шейхов  - святой Альяф – похоронен вблизи Новоатьялово. Это место до сих пор считается священным. Поэтому справедливо полагать, что село имеет уже 600-летнюю историю. Около того места, где сейчас стоит село, проходил тракт Курган – Тобольск. По нему перегоняли табуны лошадей для перепродажи их в Тобольске и везли товары. Через каждые 30-4 верст нужно было делать привал, чтобы дать лошадям отдых. Один из таких привалов устраивался вблизи будущего поселения у озера Морза, поэтому деревню стали называть Атьял, что означает «место для отдыха лошадей». Позднее из за паводков место привала переменили и стали называть   Яна-Атьял, т.е. Новый Атьял.      
Первыми поселенцами деревни были люди из рода Акморзиных, которые переселились сюда из деревни Кала. Потомки Акморзиных, Тимербаевых, Речаповых живут здесь и в наше время. 
Село расположено на левом берегу реки Тобол. Природа села очень богата. Его окружает густой лес. Много ягод, в том числе клюквы и брусники, и грибов. В окружающих озерах: Терентее, Русском, Купыше, Чиберкуле, Исаньяре – водятся много рыбы. 

До установления Советской власти Новоатьялово входило в состав Авазбакеевской волости. 

В настоящее время главой администрации Новоатьяловского поселения 
является Айтышов Альфрет Нуриахметович. Население составляет около тысячи человек
               История образования в селе Новоатьялово
История образования в селе Новоатьялово уходит своими корнями в далекое прошлое. 

Первая мечеть была построена ещё в 1776 году, во времена Екатерины II. В 1889 г. Была построена новая мечеть на средства купца – бая Кармышакова Нигматуллы из деревни Ембаево. Здесь шло обучение мальчиков арабской графике, чтению намаза. Девочки обучались в доме муллы у абыстай (жены муллы). Эта мечеть действовала до 1929 года. После ее закрытия здесь стала размещаться начальная школа. 

Первая советская школа открылась в 1919 г. В частном двухкомнатном домике. Первые учителя приехали из д. Аслана и Кулики. Позднее появились свои, новоатьяловские учителя: Газизов Абари, Валитов Хамит, Халиков Хусаин и др. В 1931 г. в село приехали учителя – супруги Сафаргалеевы: Сулейман и Накия. Сулейман Матыгуллович руководил школой до 1934 года. После него, до 1941 года, руководила Сафаргалева Накия Ахмадовна.   

В 1949 г. в Новоатьялово открыта семилетняя школа. Первым ее директором стала Идрисова Салима Сафиевна. Преподавала она биологию и химию. Была переведена сюда из деревни Кулики. Активная общественница, постоянный депутата сельского совета, она много сил отдает  делу воспитания подрастающего поколения. Награждена медалями «За трудовое отличие», «за доблестный труд в Великой Отечественной войне». При ней впоследствии при школе был разбит прекрасный сад, посажены яблони.

В школе было очень тесно - учеников много, работали в две смены. Начальные классы обучались в частном доме рядом со зданием бывшей мечети - школы. Здесь работали учителя: Айдышева Зафира Аббасовна -начальные классы, Идрисов Халим Сафиевич - Идрисова Маулида Каримовна - математика, Хусаинова Закира - начальные классы, Шамсутдинова Марзия Дусмухаметовна - начальные классы, Махмутова Рамзия - математика, Назырова Равия - русский язык, Назырова (Латыпова) Нурикамал - русский язык, Таштимирова Макбуля. Хабибуллина Магира Ниязбаковна - история, Мирхалилов Багаутдин - начальные классы. 
В 2002 году исполнилось 50 лет первому выпуску семилетней школы. 1952-2002 г.

Несмотря на все неудобства, тесноту в этой школе работали дружно, на каждый праздник ставили пьесы в клубе. Активистами в этом деле были Идрисова Маулида, Исхакова Фариха, Айдышева Зафира.

В 1955 - 1957 г. Новоатьяловскую школу возглавляет Каримов Юсуп Муталлапович из деревни Ревда Ялуторовского района. Впоследствии долгие годы работал в Ревдинской восьмилетней школе. 1957 года учительский коллектив возглавляет Алкин Мубарак Мухтарович. Родился в 1915 г. в Тобольском районе. Окончив Тобольское татарское педучилище в середине 30 -х годов, начал работать в школах района. Алкин Мубарак Мухтарович - участник Финской и Великой Отечественной войн. Награжден орденом Красной звезды, орденом Отечественной войны I, II степени, многочисленными медалями. После тяжелого ранения в 1944 г. демобилизован. Работал учителем географии, ботаники в Асланинской школе. В 1957 г. переведен в Новоатьяловскую школу. При нем в начале 60-х годов построена новая типовая школа. Обучение в селе стало восьмилетним. В школе имелись мастерские, спортивный зал. Человек исключительно интеллигентный, образованный, Мубарак Мухтарович сам являлся, в первую очередь, примером для подражания ученикам и учителям. За достигнутые успехи в учебно-воспитательной работе награждался грамотами районо и облоно. В 1976г. ушел на заслуженный отдых. Умер в 1991 году. 
Завучем в восьмилетней школе до 1976 года работала Хабибуллина Магира Ниязбаковна. Родилась в 1928 г. в деревне Ембаево Тюменскою района. В 1945 - 1947 г. училась в Тобольском педучилище, в 1954 г. закончила Тюменский учительский институт, а в 1962 г. – Тюменский пединститут, исторический факультет. С 1955 г. работала учителем истории и завучем в Новоатьяловской школе. Свои силы и энергию вложила также в строительство нового корпуса школы в начале 60-х годов. Вела большую общественную работу, возглавляет лекторскую группу. И после ухода на пенсию в 1978 г. продолжала активно участвовать в жизни села. За многолетний и добросовестный груд награждена многочисленными Почетными грамотами, юбилейными медалями, медалью «Ветеран труда».

После Алкина М.М. два года директором школы работала Назырова Гайша Адиятулловна. А с 1978 по 2000 год в этой должности находилась Мирхалилова Раиса Тагировна. Родилась 29 июля 1945 г. в городе Коркино Челябинской области в семье горняка. Окончив школу, в 1962 г. поступила в Челябинский педагогический институт на физический факультет. С 1967 года работала в Новоатьяловской школе учителем физики, математики, немецкого языка. Добивалась хороших успехов в обучении, использовала разные формы и методы преподавания, новые педтехнологии, уделяла много внимания индивидуальной работе с каждым учеником.

В 1976 г. Раиса Тагировна назначена завучем, а в 1978 г. - директором школы. В те годы в школе было очень холодно, приходилось самой заботиться о заготовке дров для школы и учителей. Не раз в зимнюю стужу ездила в лес, по колено в снегу выбирала деляну. Три раза в школе делали капитальный ремонт, меняли полы. На каждом совещании директоров, на каждом сходе граждан, говорила, что в Новоатьялово надо построить новую школу.

В 1986 году райисполком принял решение о строительстве новой школы в Новоатьялово. Раисе Тагировне постоянно приходилось следить за строительством, просить, требовать доделывать, переделывать. Наконец, в октябре 1988 г. новая двухэтажная школа в кирпичном исполнении распахнула свои двери для новоатьяловских ребятишек. 
По проекту школу строили как восьмилетнюю, но по многочисленным просьбам родителей и настойчивости Мирхалиловой Р.Т. открылась средняя школа. Теперь, не выходя из своего села, можно было получить аттестат о полном среднем образовании. Раиса Тагировна работала над повышением качества учебно - воспитательного процесса, повышением квалификации, мастерства учителей, укреплением материальной базы школы. За годы существования средней школы вырос потенциал, авторитет Новоатьяловской школы не только в районе, но и в области. Ее ученики занимали призовые места на районных и областных мероприятиях и даже участвовали в общероссийских олимпиадах по татарскому языку и литературе.

Педагогический стаж Раисы Тагировны 34 года, 23 из них работала директором школы. В 1980 году награждена грамотой Министерства образования, в 1983 г.- грамотой областного отдела образования, районная грамота. В 1985 г. - грамота Министерства образования, присуждение звания «Отличник Просвещения». В 1992 г.- медаль «Ветеран труда». В 2000 году ушла на заслуженный отдых.

Заместитель директора после Хабибуллиной М.Н. работала Гаффарова Мархаба Рахматулловна. Родилась в 1933 г. в д. Аслана. Сначала работала учителем в Вагайском районе, затем - инспектором районо. В 1958 г. вернулась в Ялуторовский район, направлена в Новоатьяловскую школу. Заочно закончила в эти годы Казанский пединститут, татарское отделение, преподавала уроки родного языка, географии, истории. Общительная, прямая, она была принципиальным руководителем, хорошим учителем, надежным товарищем, наставником молодых педагогов. Мархаба Рахматулловна - была отличником народного образования, награждена Почетными грамотами РОНо и Облоно.

В восьмилетней, а затем - в средней школе в 70-е - до середины 90-х годов работали учителя Тимербаева М.Н., Гатиятуллина Р.Х., Халикои И, Гатиятуллин Т.Д., Нурмухаметова Р.Б., Назырова Ф.А., Амирова СМ., Халикова Г.А.
Заместителем директора по учебной части после Гаффаровой М.Р. работает Амирова Тагира Хамитовна – учитель математики. Родилась 22 августа 1950 г.в д Кулики Ялуторовского района. В 1965 г. закончила Новоатьяловскую восьмилетнюю школу, а в1967 г.- школу №1 г.Ялуторовска,  поступила на физико-математический факультет Тюменского государственного педагогического института. В 1970 г. перевелась на заочное отделение и стала работать учителем математики в Новоатьяловской восьмилетней школе. Добивалась хороших результатов в обучении воспитании, ее ученики занимали призовые места в районных и зональных олимпиадах по математике. Применяла на уроках новейшие технологии обучения.  Отличник Просвещения, стаж работы 37 лет. В 1987 г. награждена Почетной грамотой Министерства образования, 22 июня 1994 г.-значком «Отличник народного просвещения»,  а также Почетной грамотой Департамента образования и науки Тюменской области, 19 августа 2005 г.-Почетной грамотой  губернатора Тюменской области. В 2007 г. ушла на заслуженный отдых.
В настоящее время,  с 2000г. директором школы работает  Исхакова Фарида Фахрудьевна – выпускница Курганского пединститута, учитель русского языка и литературы, Почетный работник общего образования.     Заместителем директора по учебной части является Кадырова Альфия Ильдусовна – закончила Ишимский пединститут, учитель физики и информатики; заместителем директора по воспитательной работе – Темербаева Роза Сабирчановна. Учитель биологии и химии. Добивается высоких результатов в обучении и воспитании. «Почетный работник общего образования», победитель конкурса «Лучшие учителя Росссии». 
На сегодняшний день в школе работает 14 учителей, 7 из которых являются выпускниками этой школы. С высшим образованием 11 учителей, со средним специальным 3 учителя. 5 учителей имеют высшую квалификационную категорию, 6 учителей 1 категорию. 6 учителей – отличники народного образования. 
Состав учителей

Исхакова Фарида Фахрудьевна – русский язык и литература
Кадырова Альфия Ильдусовна – физика и информатика
Темербаева Роза Сабирчановна – химия и биология
Хайруллина Рашидя Абдулловна – история, обществознание, МХК
Калгаманова Зульфия Мухамедовна – татарский язык и литература,       русский язык и литература
Рахимов Махтум Махсутович – физкультура и ОБЖ
Халикова Эльвира Ильшатовна – география,  нач. классы
Дружин Ильдар Владимирович – английский язык, музыка
Дружина Людмила Галиевна – технология, ИЗО 

Кадырова Эльвира Фагимовна – начальные классы
Зарипова Фагиля Хасановна – начальные классы

Усманова Динара Агзямовна - начальные классы 

Галейдина Татьяна Владирировна-математика

За 22 легода существования средней школы выпустили 13 медалистов: Темербаева Диана Наильевна (1996) – сереб., Айтышов Рушан Газинурович (2002) – сереб., Тимербаева Алсу Амировна (2000) – сереб., Назырова Гузалия Салимчановна (2002) – сереб., Халикова Гульфия Анваровна (2004) – золотая, Хуснутдинова Гузель Владиковна (2005) – сереб., Гафарова Дания Ильнуровна (2006) – золотая, Калгаманова Гузель Саяхетдиновна (2008) – сереб., Идрисова Клара Дамировна-золотая (2010), «2012 год- 4 золотых медалиста :Газизова Гульнара, Газизова Ильнара, Гаффарова  Ильнара, Курманова Юлия.
В настоящее время в школе учится 140 учеников. Ученики школы активно участвуют в районных, областных олимпиадах, соревнованиях, конкурсах, занимают призовые места. 

Результаты олимпиад  за последние 6 лет
2004 – 2005 учеб. год

I – 3 (история, татарский язык и лит-ра – 2 чел.)
II – 2 (история, татарский язык и лит-ра)
III – 1 (английский язык)
2005 – 2006 учеб. год

Районные
I – 3 (английский язык, информатика, татарский язык и лит-ра)
II – 2 (история, татарский язык и лит-ра)
III – 4 (русский язык, история, татарский язык и лит-ра, информатика)
Областные
II – 1 (татарский язык и лит-ра)

2006 – 2007 учеб. год

Районные

II - 1 (татарский язык и лит-ра)

III – 4 (татарский язык и лит-ра – 2 чел., обществознание, физика)
Областные
II – 1 (татарский язык и лит-ра)

2007 – 2008 учеб. год
I – 6 (татарский язык и лит-ра, история, обществознание, математика – 2 чел., окр. мир)
II – 3 (татарский язык и лит-ра – 2 чел., история)
III – 2 (татарский язык и лит-ра, информатика)
Областные

II – 1 (татарский язык и лит-ра)
Республиканский
I – 1 (татарский язык и лит-ра)

2008 – 2009 учеб.год

Районные

I – 2 (татарский язык и лит-ра)
II – 1 (татарский язык и лит-ра)
III – 1 (русская литература)

Областные

II – 1 (татарский язык и лит-ра)
                                                   2009-2010
  I-  2( русский язык и окружающий мир)-4 кл.

  II-2 (татарский язык)
Школьный музей
Новоатьяловский школьный музей открыт 9 мая 1995 г. – в день 50 – летия Великой Победы. Руководитель музея – Хайруллина Рашида Абдулловна, учитель истории и обществознания.

Собранные в музее материалы составляют несколько разделов: 1) История села в далеком прошлом; 2) Село в годы Великой Отечественной войны; 3) Трудовая слава; 4) История образования в с. Новоатьялово.

Под руководством Хайруллиной Р.А. работает краеведческий кружок. Члены кружка изучают историю села, записывают воспоминания старожилов, ветеранов войны и труда, составляют альбомы, пишут доклады, участвуют в научно-исследовательских конференциях. 
В музее проводятся классные часы, экскурсии. Музейная педагогика призвана помочь учиться знать историю своего края, любить его и уважать память предков.
Отличники народного образования
Гафарова Мархаба Рахматулловна

Родилась в Аслане 25 мая 1933 года. Училась в родной деревне. В 1951 г. поступила в Тюменский учительский институт и в 1953 г. окончила его. По распределению поехала в Казанскую семилетнюю школу Вагайского района. 1 сентября 1954 г. была назначена инспектором национальных школ Вагайского РОНО.

В августе 1957 г. вернулась в родные края. Сначала работала в Озернинской школе, потом вышла замуж и переехала в Новоатьялово. Когда работала в нашей школе, заочно училась в Казанском пединституте. В 1967 году успешно его закончила. Вела уроки русского, татарского, немецкого языков, географию, а с 1960 г. работала заместителем директора по учебно-воспитательной части. За добросовестный труд удостоена звания «Отличник Просвещения». На пенсию ушла в 1988 году, но потом еще работала 2 года. Умерла 31 марта 1997 г. 

Мирхалилова Райса Тагировна

Родилась 29 июля 1945 г. в семье горняка в г. Коркино Челябинской области. Окончив школу, в 1962 г. поступила в Челябинский педагогический институт на физический факультет. 
С 1967 г. работала в Новоатьяловской школе учителем физики, математики, немецкого языка. В 1978 г. назначена директором школы. В 1980 году награждена грамотой Министерства образования, в 1983 г.- грамотой областного отдела образования, районная грамота. В 1985 г. - грамота Министерства образования, присуждение звания «Отличник Просвещения». В 1992 г.- медаль «Ветеран труда». В 2000 г. ушла на заслуженный отдых. Стаж работы – 33 года. 

Нурмухаметова Рашида Бариевна

Родилась 10 сентября 1940 г. в д. Корсаки Ялуторовского района. С детства мечтала стать учительницей. В 1958 г. окончила Асланинскую среднюю школу. А в 1961 г. стала работать учителем начальных классов в Менгарской начальной школе. Окончила Тобольское педагогическое училище. В 1969 г. приехала работать в Новоатьяловскую школу. В 1993 г. наградили значком «Отличник народного просвещения». Педагогический стаж 34 года. В 1995 г. ушла на пенсию.

Амирова Тагира Хамитовна
Родилась 22 августа 1950 г. в д. Кулики Ялуторовского района. Закончила математический факультет Тюменского государственного педагогического института. Затем стала работать в Новоатьяловской школе. Вела уроки алгебры и геометрии, добивалась высоких результатов в учебном процессе. Ее ученики занимали призовые места на районных и зональных олимпиадах. Многие годы работала заместителем директора по учебно-воспитательной части. Награждена грамотами районного  и областного отделов образования, департамента науки и образования Тюменской области. «Отличник Просвещения», 37 лет проработала в школе. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

Рахимов Махтум Махсутович
Родился в 1957 г. в с. Новоатьялово Ялуторовского района. После службы в армии учился в Тюменском педагогическом училище на отделении физической культуры. С 1979 г. работает учителем физкультуры в Новоатьяловской школе. Заочно закончил факультет физической культуры Омского педагогического института. Благодаря Махтуму Махсутовичу ученики каждый год участвуют в районных, областных соревнованиях, почти всегда занимают призовые места. Награжден значком «Отличник Просвещения». 
Кадырова Эльвира Фагимовна

Родилась 8 марта 1966 годав д. Киндер Нижне-Тавдинского района. В 1985 г. закончила Тюменское педучилеще, а в 1987 г. заочно поступила в Тобольский пединститут на отделение педагогики и методики начального обучения и успешно окончила его. С 1995 г. работает в Новоатьяловской средней школе учителем начальных классов. Ее ученики занимают призовые места в районных олимпиадах, различных фестивалях, конкурсах. «Отличник народного образования».
Темербаева Роза Сабирчановна

Родилась 6 марта 1959 г. в с. Новоатьялово. В 1974 г. закончила Новоатьяловскую среднюю школу. До 1978 г. училась в тюменском педучилище. Год работала учителем начальных классов в Ивановской средней школе, а затем перевелась в родную школу. Стала вести уроки биологии и химии. Заочно окончила химико-биологический факультет Тюменского госуниверситета. Ее ученики занимают призовые места в районных олимпиадах, в научно-исследовательских конкурсах. Участвовала на Всероссийской конференции по экологии в  2008 г. в г.Воронеже. 
За успехи в учебно-воспитательной работе в 2004 г. Розе Сабирчановне присвоено звание «Почетный работник общего образования». 

В 2007-2008 уч. году участвовала и победила в конкурсе «лучшие учителя России». Награждена премией 100 тыс. руб. 
Уже несколько лет является организатором внеклассной воспитательной работы. Под ее руководством школьники участвуют и занимают призовые места в различных конкурсах, фестивалях( «Утренняя звезда», «Лестница успеха», «Виктория» и др.)
Хайруллина Рашида Абдулловна
Родилась 7 января 1958 г. в с. Аслана. В 1975 г. закончила Асланинскую среднюю школу и поступила в Тобольский педагогический институт на филологический факультет. С 1979 г. работает в Новоатьяловской  средней школе, сначала учителем русского языка и литературы, и уже более 20 лет учителем истории и обществознания. Руководит школьным музеем. Ее ученики  побеждают на районных и региональных олимпиадах, научно-исследовательских конференциях. В 2005 г. присвоено звание «Почетный работник общего образования».

Калгаманова Зульфия Мухамедовна

Родилась в с. Аслана в 1971 г. После окончания Асланинской средней школы поступила в Тюменское педагогическое училище.  Работала учителем начальных классов в Авазбакеевской начальной школе. Затем стала работать в Новоатьяловской средней школе и заочно закончила филологический факультет Тобольского пединститута. Преподает уроки русского и татарского языка и литературы. Ее ученики – победители районных, областных, республиканских олимпиад, научно-исследовательских конференций. В 2005 г. Зульфии Мухамедовне присвоено звание «Почетный работник общего образования». 
В 2007 – 2008 уч. году она стала победителем всероссийского конкурса «Лучшие учителя  России», награждена премией 100 тыс. руб.

Исхакова Фарида Фахрудьевна

В 1986 г. закончила филологический факультет Курганского пединститута и приехала по направлению в Новоатьяловскую среднюю школу. Работает учителем русского языка и литературы. С 2000 года Фарида Фахрудьевна является директором школы. Под ее руководством Новоатьяловская школа почти ежегодно занимает призовые места по подготовке к новому учебному году. Новоатьяловская школа является базовой в районном школьном округе. 
За успехи в учебно-воспитательной работе в 2006 г. Фариде Фахрудьевне присвоено звание «Почетный работник общего образования».
Ветераны педагогического труда
Идрисова Маулида Каримовна

Родилась в 1932 г. в д. Кулики Ялуторовского района. Училась там в начальной школе. В Асланининской средней школе получила среднее образование и поступила в Тюменский учительский институт на математический факультет. После окончания института сначала преподавала в Куликской школе, ставшей к тому времени семилетней. 

В 1954 г. вместе с семьей переехали в Новоатьялово. Здесь до 1979 г. работала учителем математики. ЕЕ ученики не раз занимали призовые места на районных олимпиадах. Награждена Почетными грамотами, а в 1973 г. – значком «Ударник социалистического соревнования».

Исхакова Фариха Халиулловна

Родилась 1 мая 1927 г. в д. Авазбакеево Ялуторовского района. Закончила там начальную школу. В 1937 г. поступила в 5 класс Асланинской семилетней школы. Но из-за болезни отца проучилась только одну четверть. До сентября 1943 г. работала в колхозе, потом продолжила учебу в Аслане. Получив аттестат в 1948 г., поступила на Ш курс Тобольского татарского педучилища. В 1950 г. приехала по направлению в д. Осиново учителем начальных классов. Там проработала год, а затем была переведена в Новоатьялово. Здесь работала до ухода на пенсию в 1977г. Педагогический стаж 27 лет, общий стаж 36 лет. За добросовестный труд не раз награждалась Почетными грамотами. 
Хабибуллина Магира Ниязбаковна
Родилась в 1928 г. в деревне Ембаево Тюменского района. В 1945 -1947 годах училась в Тобольском педагогическом училище. А в 1954 г. закончила Тюменский учительский институт, в 1962 – тюменский педагогический институт. 

В 1955 г. приехала в Новоатьялово, работала учителем истории. Много лет была завучем школы. Много сил и энергии вложила в строительство нового корпуса школы в 1960-1962 г. Вела большую общественную работу, возглавляла лекторскую группу. В 1978 г. ушла на заслуженный отдых. Но и тогда не бросила школу, продолжала работать. Трудовой стаж 36 лет. Награждена медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями, Почетными грамотами. Умерла в 2009 году.
Шамсутдинова Марзия Дусмухаметовна

Родилась 16 июня 1926г. в д. Аслана Ялуторовского района. В 1933 г. поступила учиться в 1-й класс Асланинской средней школы, в 1943-1944 учебном году окончила  ее. Во время войны работала трактористской в родном селе. В 1944 – 1945 г. училась в Тобольском татарском педагогическом училище. После окончания педучилища начала работать учительницей начальных классов при Карагайской семилетней школе Дубровинского района Тюменской области. 

В 1950 г. поступила учиться в Тюменский учительский институт. Там училась два года.

С 1953 по 1955 г. работала инспектором в РОНО по татарским школам Ялуторовского района.  

В 1956 г. 1-го января приехала в Новоатьяловскую восьмилетнюю школу. Работала учительницей начальных классов. В 1978 г. ушла на заслуженный отдых. За многолетний и доросовестный труд неоднократно награждалась Почетными грамотами.

Айдышева Зафира Аббасовна
Родилась в д. Кулики 11 июня 1924 г. Училась там в начальной школе. 7 классов закончила в Аслане, затем поступила в Тобольское педучилище. Год проучилась, а на II курсе ввели платное обучение. Пришлось вернуться домой. Как раз тогда в Аслане открыли 8-10 классы. Получив аттестат о среднем образовании, в 1944 г. вновь поехала в Тобольск. Закончила педучилище в 1945 г. и приехала по направлению в Аслану. Вела уроки математики, физики, геометрии. Через год вернулись из фронта учителя – мужчины. С этого времени начала преподавать в начальных классах.

В 1948 г. направили в Новоатьялово. Работала здесь в начальных классах до 1974 г. Педагогический стаж 30 лет, общий стаж около 36 лет. За успехи в учебно-воспитательной работе не раз награждалась Почетными грамотами.
Гатиятуллина Роза Хакимовна

Родилась 3 марта 1933 г. в д. Кирган Тарского района Омской области. Училась там в начальной школе. Среднюю школу закончила в соседней деревне Красный Яр. В 1953 г. поступила на татарский факультет  Тобольского пединститута. Закончив его в 1958 г., была направлена учителем татарского языка в Ново-Аптулинскую семилетнюю школу. В 1970 г. с семьей переехали в Новоатьялово. Работала здесь учителем татарского языка и воспитателем группы продленного дня. В 1986 г. присвоили звание «Воспитатель - методист», а 3 октября 1958 г. награждена медалью «Ветеран труда», в 1988 г. ушла на заслуженный отдых. 13 августа 1996 г. присвоили звание «Ветеран труда».

Тимербаева Минсылу Нуретдиновна

Родилась в с. Новоатьялово. В трудные послевоенные годы окончила семилетнюю школу, училась в Асланинской средней школе. Часто приходилось идти пешком, автобусы тогда не ходили. В интернате было холодно, еды не хватало. Отец ее не вернулся с фронта, семья была большая, приходилось довольствоваться тем, что сама привезла из дома. А купить что-то из магазина денег не было. Закончив среднюю школу, поступила в Тобольский пединститут. В 1958 г. вернулась в родное село учителем татарского языка и литературы и работала им до ухода на пенсию. Она была первая из жителей села, получивших высшее образование. Умерла в  1998 г.
Гафарова Мархаба Рахматулловна
Родилась в 1933 г. в д. Аслана Ялуторовского района. Окончила Тобольский пединститут в 1956 г., работала в Вагайском районе – сначала в Казанской школе, затем – инспектором районо.

В 1958 г. вернулась в Ялуторовский район. Заочно закончила Казанский пединститут. Работала в Новоатьяловской школе учителем родного языка и литературы, географии, музыки. Около 10 лет являлась завучем школы. Много сил и энергии отдавала работе с молодыми кадрами, совершенствованию педагогического мастерства учителей. Возглавляла лекторскую группу.  В 1988г. ушла на заслуженный отдых. Награждена грамотами  районного отдела образования, облоно. Награждена значком «Отличник народного образования». Умерла в 1997 г.
Нурмухаметова Рашида Бариевна

Родилась 10 сентября 1940 г. в д. Корсаки Ялуторовского района. С детства мечтала стать учительницей. В 1958 г. окончила Асланинскую среднюю школу. А в 1961 г. стала работать учителем начальных классов в Менгарской начальной школе. Окончила Тобольское педагогическое училеще. В 1969 г. приехала работать в Новоатьяловскую школу. В 1993 г. наградили значком «Отличник народного просвещения». Педагогический стаж 34 года. В 1995 г. ушла на пенсию.

Амирова Сания Мухамедовна
Родилась 15 марта 1943 г. в д. Саусканы Тобольского района. Училась там в начальной школе, 7 классов закончила в д. Сумкино. Затем приехала в Тобольск, училась в школе № 15. В 1958 г. поступила в Тобольское педучилище. С 1959 по 1962 г. работала Еманаульской начальной школе Ярковского района. Через год перевели учителем русского языка в Матушинскую школу. С 1968 г. в Новоатьялово – учитель начальных классов. В марте 1998г. ушла на заслуженный отдых. 

Назырова Фарида Ахметризовна
Родилась 1 сентября 1942 г. в д. Чечкино Ярковского района. В школу пошла в Новоатьялово и в 1957 г. закончила 7 классов. После этого три года училась в Аслане и поступила в Тобольский пединститут на филологисеский факультет. Закончила его в 1964 г. и стала работать учителем русского языка и литературы в родной школе. Педагогический стаж 33 года. За многолетний и добросовестный труд награждена Почетными грамотами, медалью «Ветеран труда». В 1997 г. ушла на заслуженный отдых. 
Мирхалилов Айса Галяутдинович
Родился 10 апреля 1939 г. в с. Новоатьялово Ялуторовского района. Много лет работал в селе электриком. С 1985 г. – в школе. Вел уроки начальной военной подготовки. Затем учил детей основам безопасности жизнедеятельности.
 С 1999 года ушел на заслуженный отдых. Умер в 2004 г.
Мирхалилова Райса Тагировна

Родилась 29 июля 1945 г. в семье горняка в г. Коркино Челябинской области. Окончив школу, в 1962 г. поступила в Челябинский педагогический институт на физический факультет. 

С 1967 г. работала в Новоатьяловской школе учителем физики, математики, немецкого языка. В 1978 г. назначена директором школы. Райса Тагировна добивалась эффективности каждого урока, много работала над повышением качества учебного процесса, внедрением новых, прогрессивных форм и методов обучения и воспитания. В годы ее руководства в селе построена каменная двухэтажная школа, обучение в ней стало одиннадцатилетним. Улучшилась материальная база школы, вырос ее авторитет в районе. В Новоатьяловской средней школе не раз проходили районные и областные семинары учителей, совещания руководителей
 школ. Мирхалилова Р.Т. – отличник Просвещения. В 2000 г. ушла на заслуженный отдых. Стаж работы – 33 года. 

                     Амирова Тагира Хамитовна
Родилась 22 августа 1950 г. в д. Кулики Ялуторовского района. Закончила математический факультет Тюменского государственного педагогического института. Затем стала работать в Новоатьяловской школе. Вела уроки алгебры и геометрии, добивалась высоких результатов в учебном процессе. Ее ученики занимали призовые места на районных и зональных олимпиадах. Многие годы работала заместителем директора по учебно-воспитательной части. Награждена грамотами районного  и областного отделов образования, департамента науки и образования Тюменской области. «Отличник Просвещения», 37 лет проработала в школе. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

      Учительские династии села Новоатьялово.


        Династия Хабибуллиных
      Много лет учителем истории и заместителем директора по воспитательной части работала Хабибуллина Магира Ниязбаковна. Она родилась 25 января 1928г. в с. Ембаево Тюменского района Тюменской области.  После окончания Ембаевской школы училась в Тобольском педучилище.С 1947 по 1950 год работала учителем начальных классов в Куликской семилетней школе Ялуторовского района, а 1950г.-учителем истории. В 1955г. переведена учителем истории в Новоатьяловскую семилетнюю школу. С 1960г. и до ухода на пенсию в 1978г. также завуч этой школы. Закончила Тюменский государственный педагогический институт по специальности «учитель истории». Награждена медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд  в Великой Отечественной войне», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина». 
Вела большую общественную работу, возглавляла лекторскую работу. 
Общий стаж педагогической работы 36 лет. 
Амирова (Хабибуллина ) Тагира Хамитовна родилась 22.08.1950 г. в д. Кулики Ялуторовского района.  В 1965 г. закончила Новоатьяловскую восьмилетнюю школу, а в 1967 г. школу №1 г. Ялуторовска и  поступила в Тюменский пединститут на физико-математический факультет. С !970 г. работала учителем матеметики в Новоатьяловской школе. С 1990 г.- также заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Стаж  педагогической работы 37 лет. В 19994 г присвоено звание «Отличник Просвещения». Награждена грамотой Министерства Образования(1987 г.), Почетной грамотой департамента образования и науки Тюменской области, Почетной грамотой Губернатора Тюменской области(2005 г.), почетными грамотами  райкома профсоюза, отдела образования Ялуторовского района.
Хабибуллин Кашаф Хамитович родился27.10.1953  г.в д. Кулики Ялуторовского района. В 1971 г. закончил среднюю школу имени Декабристов г. Ялуторовска. В 1973 г поступил в физико-математический факультет Ишимского пединститута. С 1978 г. стал работать учителем физики в Бердюгинской средней школе, а с 1985 г . также директором этой школы. За достигнутые успехи в обучении и воспитании награжден значком «Отличник народного образования» (1994 г.), грамотой губернатора Тюменской области, грамотой департамента образования и науки администрации Тюменской области, грамотами отдела образования Ялуторовского района. Стаж  работы учителем 31 год. 

Алеева (Хабибуллина) Рабига Хамитовна родилась 20.05.1955 г.в д. Кулики.В 1972 г. закончила школу имени Декабристов г. Ялуторовска и поступила в Тюменское педучилище на дошкольное отделение. С 1974 г. стала работать воспитателем Новоатьяловского детского садика, в том же году была назначена заведующей.  Награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования» (2003 г.),  присвоено звание «Ветеран труда» (20.05.2004 ). С 2005 г. работала секретарем, библиотекарем и классным руководителем   в Новоатьяловской средней школе. В 2008 г. ушла на заслуженный отдых. Стаж педагогической работы  34 года.

Хабибуллин Халит Хамитович родился 8.03.1959 г. в с.Новоатьялово. В 1974г. закончил Новоатьяловскую восьмилеитнюю, а в 1976 г.-Ивановскую среднюю школу. Поступил в Тюменское высшее военно-инженерное училище. В 1980 г. после окончания ТВВИКУ проходил службу  в Приволжском военном округе, группировке советских войск в Германии , Северо-Кавказском военном округе в должностях от командира взвода до начальника инженерных войск группировки. С 1995 г. по 2005 г. принимал участие в антитеррористической операции на территории Чеченской республики. Награжден орденом « За военные заслуги», семью медалями МО РФ и другими знаками. В настоящее время полковник Хабибуллин Халит Хамитович проходит службу в ТВВИКУ в должности заместителя начальника кафедры эксплуатации инженерного вооружения. Вся служба Халита Хамитовича –это обучение и воспитание молодых бойцов, курсантов. Поэтому  ее вполне можно также назвать педагогической.  

Качаева (Хабибуллина) Чулпан Хамитовна родилась 9.12.1968 г. в с. Новоатьялово. В 1984 г. закончила Новоатьяловскую восьмилетнюю школу и поступила в Тюменское педучилище. С 1988 г. стала работать в Акияровской средней школе учителем начальных классов. В 1998 г. окончила заочно географический факультет Тюменского государственного университета. В 1995 г. награждена значком «Отличник народного просвещения». Стаж работы 20 лет. 

Дочь Амировой Тагиры Хамитовны  -Амирова Гульфия Таиповна в 1996 г. закончила Тюменское педагогическое училище, получила специальность учителя начальных классов и учителя музыки. Работала в Червишевской средней школе Тюменского района, затем- в Новоатьяловской средней школе. В настоящее время работает в Доме Культуры с.Ембаево.
Заочно закончила Тюм ГУ.

Общий педагогический стаж семьи Хабибуллиных составляет более 190 лет. В этой династии четыре отличника народного образования, четыре ветерана педагогического труда.

Династия Идрисовых

В 1949 г. в Новоатьялово открылась  семилетняя школа. Первым директором в этой школе стала Идрисова Салима Сафиевна. Она была переведена сюда из Куликской школы Ялуторовского района. Преподавала также биологию и химию. Активная общественница, постоянный депутат сельского совета,  она много сил отдает делу воспитания подрастающего поколения. Награждена медалями  «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За трудовое отличие». 

В 1954 г. в Новоатьялово переехали из д. Кулики молодые супруги Идрисовы –Халим (родной брат Идрисовой С.С.) и Маулида. Халим Сафиевич преподавал историю и немецкий язык. Но вскоре его переводят на руководящие работы в селе  и в райне. Идрисова Маулида Карамовна много лет вела уроки математики.  Была очень требовательным и принципиальным учителем. Добивалась хороших результатов. Ее ученики побеждали на районных олимпиадах. Награждена почетными грамотами, а в 1973 г.-значком «Ударник социалистического соревнования». Работала в школе до 1979 г.

Дочери Идрисовых-Халима и Маулиды Альфия и Эльза  начинали свою ктрудовую биографию с учительской профессии. Идрисова (Хаджиева) Альфия  Халимовна закончила исторический факультет Тюменского государственного университета. В настоящее время работает в администрации Ялуторовского района.

Идрисова Эльза Халимовна закончила иностранный факультет ТюмГУ. Преподавала иностранный язык в  Ивановской средней школе Ялуторовского района. В начале 1980-х г. переехала в г. Тюмень. Работала журналистом в татарской радиопередаче «Очрашулар». Затем перевелась  на другую работу. 

Династия Тимербаевых

Тимербаева Минсылу Нуретдиновна родилась в с.Новоатьялово. В трудные послевоенные годы закончила Новатьяловскую семилетнюю школу, затем училась в Асланинской средней школе. До Асланы часто приходилось идти или возвращаться пешком. В интернате было холодно, еды не хватало. Закончив среднюю школу, поступила в Тобольский пединститут на татарское отделение. В 1958 г. вернулась в родное село первым специалистом с высшим образованием из новоатьяловцев.  До ухода на пенсию работала учителем татарского языка и литературы. Минсылу Нуретдиновна отличалась высокой человечностью и добротой. Ее всегда любили и уважали ученики. Умерла в 1995 г.  

По стопам матери пошли дочери Тимербаевой М. Н.-Фания и Асия. 
Фания Наилевна- учитель черчения и технологии в Тюменском районе. А Асия Наилевна после окочания  Тобольского  пединститута много лет преподает математику в Яровской школе Ялуторовского района.  За достигнутые успехи в образовательном процессе ей присвоено звание «Почетный работник общего образования». 
                    Династия Гаффаровых
             Гафарова Мархаба Рахматулловна родилась в 1933 г. в с.Аслана Ялуторовского района. После окончания Асланинской средней школы поступила в Тобольский пединститут . закончив его в 1956 г.,  работала в Вагайском  районе: сначала учителем в Казанской школе, затем-инспектором районо.
В 1958 г. вернулась в Ялуторовский район. Сначала работала в Озернинской школе. Потом вышла замуж и переехала в Новоатьялово. Заочно училась в Казанском пединституте. В 1967 г. успешно его закончилВела уроки русского, татарского, немецкого языков, географию. С 1978  г. работала заместителем директора по учебно-воспитательной работе.              
За достигнутые успехи в учебно-воспитательной работе награждена грамотами районного и областного отделов образования, значком «Отличник народного образования». В 1988 г. ушла на заслуженный отдых . Умерла в 1997 г.
По стопам матери пошли дочь Рамзия и сын Раиль. Рамзия в настоящее время Шукурова закончила Тюменское педучилище, а затем заочно филологический факультет (татарское отделение) Тобольского пединститута. Живет и работает в селе Сингуль Татарский Ялуторовского района. Преподает уроки татарского языка и литературы. У Рамзии Худжовны четыре дочери. Из них явно кто-то станет, как бабушка и мама учителем, продолжая семейную традицию в выборе профессии. 
Сын Мархабы Рахматулловны –Раиль закончил Ишимский пединститут. 17 лет работал в Новоатьяловской школе учителем технологии. В настоящее время работает вахтовым методом на Севере. 
                                 Династия Назыровых

            Назырова Фарида Ахметризовна родилась 1 сентября 1942 г. И когда стала учиться в школе, а потом работать учителем этот день для нее всегда был двойным праздником. Окончила в родном селе восьмилетку, училась в Асланинской средней школе. Затем Тобольский государственный пединститут-отделение татарского языка. В начале 1960-х г.г. вернулась в Новоатьялово, более тридцати лет преподавала русский язык и литературу. Много сил и энергии отдала воспитанию  у учащихся доброты, нравственности, патриотизма, любви к родному краю. В 1997 г. ушла на заслуженный отдых.
У Фариды Ахметризовны шесть дочерей. Из них профессию учителя выбрали Гульнара и Ляйля. Гульнара ( Вагапова) закончила Тюменское педучилище. Работала учителем начальных классов в Новоатьяловской, а затем в Чечкинской  неполной средней школе. В настоящее время школа в Чечкино закрыт. 

Дочь Ляйля ( Сайфуллина) после окончания средней школу училась в физико- математическом факультете Ишимского пединститута. Работает учителем физики в гимназии при медицинской академии в г.Тюмени.

Династия Амировых 
 Амирова Сания Мухамедовна родилась 15 марта 1943 г. в д. Саусканы Тобольского района. Училась там в начальной школе, 7 классов закончила в д. Сумкино. Затем приехала в Тобольск, училась в школе № 15. В 1958 г. поступила в Тобольское педучилище. С 1959 по 1962 г. работала Еманаульской начальной школе Ярковского района. Через год перевели учителем русского языка в Матушинскую школу. С 1968 г. в Новоатьялово – учитель начальных классов. Ее ученики отличались хорошим знанием математики, окончив школу, стали людьми самых разных профессий.                                                                         В марте 1998г. Сания Мухамедовна  ушла на заслуженный отдых. 


По следам матери пошли  обе ее дочери. Старшая из них- Динара Агзямовна после окончания в 1984 г. Новоатьяловскую восьмилетнюю школу поступила в Тюменское педагогическое училище. В 1988 г. стала работать учителем начальных классов в Сингуль Татарской восьмилетней школе. Заочно закончила химико-биологический факультет Тобольского пединститута. С 1996 г. Усманова Динара Агзямовна стала учителем начальных классов Новоатьяловской средней школы. В настоящее время является также социальным педагогом школы, возглавляет профсоюзный комитет. 

Младшая дочь Амировой Сании Мухамедовны –Зульфия в 1992 г. окончила 11 класс Новоатьяловской школы и поступила на русско-татарское отделение Тобольского пединститута. После его окончания стала работать учителем русского языка и литературы в Ембаевской средней школе Тюменского района. Вышла замуж. В настоящее время Зульфия Агзямовна работает в приемном отделении Тюменского государственного пединститута. Заочно получает второе высшее образование в Шадринском пединституте. 
